

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

720/11.12.2014



SENAT

Comisia economică,  
industrii și servicii  
Nr.XX/370/10.12.2014

RAPORT

**la proiectul de lege pentru ratificarea Acordului de cooperare între Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, pe de o parte, și Confederația Elvețiană, pe de altă parte, privind programele europene de radionavigație prin satelit, semnat la Bruxelles la 18 decembrie 2013**

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr. L720/2014 pentru dezbaterea în fond a proiectului de lege pentru ratificarea Acordului de cooperare între Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, pe de o parte, și Confederația Elvețiană, pe de altă parte, privind programele europene de radionavigație prin satelit, semnat la Bruxelles la 18 decembrie 2013.

Dezbaterile au avut loc în ședința de comisie din data de 9 decembrie 2014, în prezența majorității senatorilor.

La ședință a participat președintele Agenției Spațiale Române, domnul Piso Marius.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare ratificarea Acordului de cooperare între Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, pe de o parte, și Confederația Elvețiană, pe de altă parte, privind programele europene de radionavigație prin satelit, semnat la Bruxelles la 18 decembrie 2013.

Acordul permite Elveției participarea în cadrul programelor europene de radionavigație prin satelit, aceasta contribuind în schimb la finanțarea acestor programe. Pentru perioada 2008-2013 contribuția financiară a Elveției la bugetul Uniunii Europene pentru a participa la programele GNSS “sisteme globale de navigație prin satelit europene” europene este de 80 MEur. Pentru anul 2014 și ulterior, contribuția Elveției se face anual.

Obiectivul acordului este încurajarea, facilitarea și intensificarea cooperării pe termen lung între părți în domeniul radionavigației prin satelit sub control civil, în special prin participarea Confederației Elvețiene la programele GNSS europene.

Având în vedere dezvoltarea continuă a aplicațiilor GNSS în Uniunea Europeană, Acordul va contribui la extinderea pe teritoriul Elveției a utilizării serviciilor EGNOS (Serviciul european geostaționar mixt de navigație) și Galileo (sistem european autonom de radionavigație și sincronizare prin satelit cu acoperire globală, aflat sub control civil).

Potrivit expunerii de motive, acordul conduce la îmbunătățirea cooperării tehnice și instituționale dintre România și Elveția în cadrul activității Agenției Spațiale Europene, ESA, precum și în cadrul programelor europene de cercetare științifică ce privesc domeniul radionavigației prin satelit.

Consiliul Legislativ a transmis un aviz favorabil.

Comisia pentru politică externă și Comisia pentru transporturi și energie au transmis avize favorabile.

Membrii Comisiei economice, industriei și servicii au hotărât în unanimitate să adopte **raport de admitere**, fără amendamente.

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbatere și adoptare **raportul de admitere** și proiectul de lege.

Prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor **ordinare** și urmează a fi adoptat potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este Cameră decizională.

**PREȘEDINTE;**  
**Senator**  
**Lucian ILIEȘCU**

**SECRETAR,**  
**Senator**  
**Cristian-Dănuț MIHAI**